

## 市民聞判拍手稱快

對於黎智英昨日被法庭依法判決監禁20年，普羅市民拍手稱快，回憶2019年黑暴時心有餘悸，有市民說當時夜晚在街道只聽到警車、消防車、救護車「三種聲音」，並對黎智英被判監20年拍手稱快，認為是「最好的新年禮物」。

大公報記者昨日走訪北角街市，不少街坊忙着辦年貨，檔主亦在歲末忙得不可開交。不過，當記者向他們詢問對「黎智英案」有何看法時，市民們均停下腳步，對這判決拍手稱快，表示黎智英與《蘋果日報》歪曲事實、煽動是非的言論危及國家安全與社會穩定，罪有應得，並形容「這是新年最好的禮物。」

在北角經營臘味檔的關婆婆說，黎智英被判監禁20年，是「反中亂港之人的罪有應得」，2019年的社會動盪，與黎智英的扭曲事實的言論脫不了關係。她憶述黑暴期間，暴徒經常上街堵路，市民、她身邊的親友都人心惶惶，擔心危險而不敢外出，整個北角街市內近乎空無一人，她的生意也受到嚴重衝擊，「本來每日有數千生意額，但黑暴期間無人光顧，影響生計。」

在北角渣華道的報紙攤老闆娘表示，對2019年黑暴期間經歷猶有餘悸，當時她通宵在外擺攤謀生時，夜晚街道上只能聽到警車、消防車、救護車「三種聲音」，整條街空無一人，連24小時便利店都關門歇業，氣氛極度冷清。她指當時街頭無人出門逛街，報攤幾乎沒有生意可做，她認為黎智英與黑暴脫不了關係，讓社會混亂，現在黎智英被判刑，讓人「放下心頭大石」。

▲黎智英在2020年被捕後，當時有市民到其豪宅外開香檳及放花炮慶祝。

▲報紙老闆娘：得悉黎智英被判監禁20年，終可心頭大石落。

黎智英終於得到報應

退休夫婦吳生吳太認為，黎智英入獄是好事，大讚「判得啱」，形容是「香港社會邁向穩定的一大步」。他們回憶2019年時，剛好退休，本應過上輕鬆悠閒的生活，不料遇到了黑暴爆發，暴徒到處堵路施暴，他們不敢出門，日常生活大受影響。他們形容黎智英被判刑是歲歲收到「最好的新年禮物」。

市民吳先生認為黎智英被判監禁20年是「判得啱」，他認為黎智英旗下的傳媒，長期進行反中亂港宣傳，黑暴時期更是主動大張旗鼓與境外勢力聯繫，香港市民人盡皆知。吳先生憶述黑暴期間，經常出現巴士、鐵路班次受影響延誤，返學放學也被影響，甚至連正常的衣食住行都得不到保障，簡直「一團糟」，黎智英搞咁多嘢，而家終於得到報應。」

▲吳先生：黎作惡多端，終於得到報應。

▲吳生吳太：黎被判囚是最好的新年禮物。

大公報記者  
李茶、蘇錦之

## 警方嚴密布防 確保判刑順利進行

黎智英違反《香港國安法》案件轟動全城，國際社會也高度關注，昨日上午十時開庭前，已有大批公眾人士在法院外排隊候候旁聽，黎智英妻子和兩名兒子入庭旁聽，未有回應裁決結果。警方高度重視法庭保安，所有進入法院前，也要接受簡單搜身，車輛進入法院範圍須檢查。

司法機構上周五（6日）公布判刑日期後，西九龍法院，黎智英的妻子李韻琴、兩名兒子黎見恩及黎耀恩，早上九時五十分左右進入庭旁聽，天主教香港教區榮休主教陳日君和被告陳沛敏的丈夫、《立場新聞》前總編輯鍾沛權也有到旁聽。至判刑後，黎的妻子、陳日君及鍾沛權離開時，一度需要警員維持秩序護送離開，各人離開時也沒有回應裁決；陳沛敏丈夫鍾沛權離開時，被問到會否上訴時表示：「我真的沒話說，辛苦了各位。辛苦了！」

警方在法院外維持秩序，排隊人龍的位置圍起膠帶及架設鐵馬，案件裁決受本港及國際社會關注，警方高度重視法庭保安，庭外作出嚴密布防，包括調派機動部隊、反恐特勤隊、爆炸品處理課、警犬隊、傳媒聯絡隊及「劍齒虎」裝甲車等到場支援。大批裝警員穿戴防刺戰術背心及荷槍實彈在法院大樓周邊巡邏戒備，確保判刑安全順利進行。

大公報記者  
盧剛昌、馮錫雄

放七個伸庭，供公眾人士及部分傳媒觀看直播。

大公報記者現場所見，昨日上午約九時，已有逾百人排隊等候，多個國家的領事館包括英國、瑞士、德國，加拿大及歐盟等，也有派代表到場。

「劍齒虎」裝甲車支援

早上九時許，有囚車駛至西九龍法院，黎智英的妻子李韻琴、兩名兒子黎見恩及黎耀恩，早上九時五十分左右進入庭旁聽，天主教香港教區榮休主教陳日君和被告陳沛敏的丈夫、《立場新聞》前總編輯鍾沛權也有到旁聽。至判刑後，黎的妻子、陳日君及鍾沛權離開時，一度需要警員維持秩序護送離開，各人離開時也沒有回應裁決；陳沛敏丈夫鍾沛權離開時，被問到會否上訴時表示：「我真的沒話說，辛苦了各位。辛苦了！」

警方在法院外維持秩序，排隊人龍的位置圍起膠帶及架設鐵馬，案件裁決受本港及國際社會關注，警方高度重視法庭保安，庭外作出嚴密布防，包括調派機動部隊、反恐特勤隊、爆炸品處理課、警犬隊、傳媒聯絡隊及「劍齒虎」裝甲車等到場支援。大批裝警員穿戴防刺戰術背心及荷槍實彈在法院大樓周邊巡邏戒備，確保判刑安全順利進行。

大公報記者  
盧剛昌、馮錫雄

► 警方高度重視法庭保安，車輛進入法院範圍須檢查。

大公報記者  
盧剛昌、馮錫雄

► 警方在法院外維持秩序，排隊人龍的位置圍起膠帶及架設鐵馬。

</div